Collége de la Sainte Famille Examen de mi- année de sciences

Faggala — le Caire Janvier 2017
4°™ primaire Durée : 1h30 minutes

Répondez 3 TOUTES les questions suivantes
Premiére question (8 points)
A) Choisissez la bonne réponse parmi les parenthéses (3 pts)

1) Les plantes utilisent I’oxygéne pour faire :
(la photosynthése — la respiration — la combustion — aucune de ces réponses) %

2) Le nombre d’heures du jour et de la nuit sont presque égaux pendant :
(I"hiver — le printemps — 1été — le printemps et |’automne) Va

3) Tous les suivants ont une mauvaise conductibilité calorifique sauf:
(le plastique - le soufre — le mercure —le phosphore) Y4

4) L’espace occupé par un corps est :
(lamasse - laforme - la conductibilité thermique - le volume) Y

5) La 7°™ planéte du systéme solaire est :
(Neptune - Saturne - Uranus - Jupiter) Va
Le volume de la terre est .... fois plus grand que celui de la lune :
(deux - trois - quatre - cinq) ‘4
B) Comment peut-on prouver que : (2 pts)
X— Le soleil a un mouvement apparent :

.,..om..pw,-.-t..Pm;a.\f_m..C:..,mou.v:.mmh..an...mbammm...&.ﬂr\ﬂ.ammnb ................
ALEMMAMDLJLB%&&Q&MM&M ........... C'i)

b- La dissolution du sel dans I’eau est une variation physique de la matiere :
anc&.an.ﬁggE{cmduoq.u'a:EENn{:ml‘lwethdam ...........................
nﬂmpoémﬂgjuﬂn(ma}ma}mmah;mcﬁmcjmmtpu) ........ (f{) ............................

C) Observer les 3 figures ci-dessous puis répondre aux questions suivantes (3 pts) :

_ Morceau Morceau 114’0;1":'em_«r de
de soufre de cuivre graphite

Fig. (A) Fig. (B) Fig. (C)

a- Quelles so‘{{t"l'éfiéé figure(s) dans laquelle/lesquelles 'ampoule va s’allumer ? pourquoi ?
(7% 2
g;g(ﬁ)ct(@)(:m&m;t&w&ah,&ﬂbm ..... AdMAS) Chtna...
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Deuxiéme question (8 points)
A) Corriger les mots soulignés dans les phrases suivantes : (3 pts)
|

a- Si’arréte d’un cube = 5 c¢m, alors son volume sera 30 em? (... AdS. Crac...... 5.0

b- La ceinture des astéroides se trouve entre Mercure et Vénus.

(Hmd:gup‘l:w)&w)

c- Le seul non-métal a I’état liquide est le mercure (......... B.Bm:.,%_ ...... )

d- Pour mesurer la largeur d’un couloir, on utilise le calculateur de distance.

(&MWJ ........ %)

e- Les éléments qui se caractérisent par un éclat et un point de fusion élevé s’appellent

les bons conducteurs. (....... fo mcff'a.ux}/:..)

f- Le cuivre est utilisé dans la fabrication des piles séches. (Br.g.mqnﬁu.bc."z_)

B) Comparer : (2 pts)

La rotation de la terre autour La révolution de la terre
de son axe autour du soleil
S’effectue en ... : 365,35 Jowmo L
jours 1 g et . d L
Ba. Df_.;’uzncc d.udrm Pa. Autiss i o deo 4
Est la cause de : ek do fa n " v Aas omo de L annee l,;,
2

C) Soulignez I'intrus (le mot qui ne convient pas avec chaque série) en justifiant
votre réponse 2 chaque fois : (3 pts)

a- Vénus - lalune - Mars - Mercure 1;,

...... cmga&anz.mtmu,gn:]'cﬂﬂo_te,&{,

b- La rouille de fer - la combustion du papier - le broyage du sucre ﬂ%,’:_ la
combustion du sucre

@L&&Wiy@ﬂmmtmumﬂmhmp%mw%ﬂ
‘t‘mdmwﬂaaulﬁaﬁmnrdmmmhmd{m«'mdﬂ. ,,,,,,,,,,,,,,,
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Troisiéme question (8 points)

A) On _a réalisé I’expérience dans la figure au laboratoire, répondre aux questions
suivantes (3 pts):

Plague en verre froide

Eau

Flamme

a- Qu'indique numéro @ ? .. V.ajdun. PR/

b- Compléter la phrase d’aprés la figure :
La transformation de I’eau de 1’état liquide & I’état gazeux s’appelle \,/a?‘urua

tandis que sa transformation de I'état gazeux a I'état liquide une autre fois s’appelle
Condenaabions Y.
c- Quel est le genre de variation (physiqueichimique) prouvé par cette expérience ? Justifiez votre
réponse.

ﬁﬁﬁm'q.uf_ “‘/
-..Cans... Pleam.. a.c?v.mtg*da.gm:t nmhu.ad.:. Cm«Jp.a-.u.luxw (."”

PV

B) Qu’arriverait-il dans chacun des cas suivants : (2 pts)
- Un grand astéroide pénétre dans 1’atmosphere terrestre.

S TVLY Fomn.t.c. Bm.ﬂ.u gj:ELMﬁ l"sw»h&m Ea._ ..... A ...
ﬁm.,gmd&.mqg&oym% o ‘me..f'cmf‘m(:)

b- On laisse un morceau de glace hors du réfrigérateur. Pourquoi ?

_J.._gmr.l. Caae. anec.. e'maﬂmmruhw de .. Emf'm,{rmﬂ.}'um. La.....
..... .O.d"E‘-Ah i '}'A.mgmr_ LA, LOUA.. ﬁuq.#hd-:. (‘0

C) Citer une seule importance pour chacun de ce qui suit : (3 pts)

a- Le mercure :

b- L enveloppe atmasphenque

c- La balance Roberval
...... Hm En.mm;;iu. &?ﬁmatiugzmﬁ ’1
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Quatriéme question (8 points)

A) Citer le terme scientifique correspondant a chacune des phrases suivantes : (3 pts

La quantité de matiére que renferme un corps. o&L mame- B
La transformation de la matiére de I'état liquide a I'état

solide par refroidissement. CC"’W“M_“W %

naturels.

Molécule formée d’atomes différents. Ciﬂv{uﬁé‘l Y

L’unité de mesure des grandes masses comme le fer. Cimme_ Va

1
2]
© | La planéte qui posséde le plus grand nombre de satellites 57" "(m i A
4]
5]
6]

La trajectoire suivie par la terre autour du soleil. obite Va

B) Commenter : (2 pts

a- L’aluminium est utilisé dans la fabrication des ustensiles de cuisine.

........... C@LAﬂy}f;wabmfmuMm&MhﬁlkéﬁhL;{&&w
..... o postde. fuoio. ek Ll

- La formation des étoiles filantes.

QL P Ekfmu'?foﬂ&ddt?&%é%fbm&ﬁub%&émtﬂvb /f ..... e

C) Compléter les phrases suivantes : (3 pts)

a- &.milcjznef'l,_ entre dans la fabrication des engrais.

b- Ihaﬁ?&ujﬁnﬁh sont utilisés dans la fabrication des bijoux.
¢c- La saison qui commence le 21 mars et se termine au 21 juin de chaque année est
d- Le diamant est formé du ......... G.Lx[mjmv\/:—

e- Le point de fusion du soufre est £M@41‘5a“¢

f- f;&_/lwmfc& o/ he estle degré de température auquel la matiére se

transforme de |’état solide a I'état liquide sous I"effet de la chaleur.

Bon travail !




